
Životopis – Ladislav Dlabal 

 

Pan Ladislav Dlabal se narodil 12. března roku 1968 v Praze. Vyrůstal se svým 

o 10 let mladším bratrem Tomášem a rodiči v Praze ve Strašnicích.  Chodil na 

Základní školu Julia Fučíka ve Strašnicích, dnes Základní školu Solidarita. Prospíval 

velmi dobře a neměl žádné problémy s učením.  

Rodiče oba syny vedli ke zdravému pohledu na svět, ve kterém chlapci 

vyrůstali, ale vždy jim kladli na srdce, aby nikomu neříkali, o čem se doma baví, jaký 

mají názor na politické a hospodářské poměry v zemi. Ladislav měl na komunismus 

svůj názor, což vyvolávalo dost nepříjemných situací.  

Maturitu získal na Střední škole spojů a dále studoval na Filozofické fakultě 

Univerzity Karlovy, kde studoval historii a politologii. Původně chtěl být novinářem a 

dodnes se o žurnalistiku zajímá a věnuje se zahraniční politice. 

Po ukončení studia na vysoké škole musel nastoupit na povinnou základní 

vojenskou službu. Nejprve byl umístěn do jednotky v šumavských Volarech. V druhém 

roce vojenské služby byl přeložen do Stodu u Plzně, kde pracoval jako telefonní 

mechanik. To již byl rok 1989. Pro své politické názory, vyjadřující sympatie k Václavu 

Havlovi, k prohlášení Několik vět a nově vznikajícímu Občanskému fóru, se dostal 

několikrát do konfliktu s velením. Posledním konfliktem bylo, že pan Ladislav byl 

iniciátorem petice za dřívější odchod do civilu vojáků z posádky ve Stodu u Plzně.  

Po návratu do civilního života si pan Ladislav nalezl zaměstnání v 

nakladatelství Diderot a podílel se na tvorbě mnoha hesel v Encyklopedii Diderot – 

zejména v oblasti politologie a historie.  

  Chtěl být žurnalistou, napsal tedy pár článků z oblasti zahraniční politiky a ty 

nabídl různým redakcím. Postupem času bylo několik jeho článků zveřejněno koncem 

90. let v periodiku Respekt.  

Věnuje se překladatelské činnosti – přeložil z angličtiny odborné publikace 

zabývající se historií a politologií. 

Když se pan Ladislav rozhodl, že bude učitelem, nastoupil jako vyučující na 

Základní školu Řeporyje. Na Základní škole Mikulova učí více jak deset let své 

oblíbené předměty – anglický jazyk a dějepis.  

Pan Ladislav velmi rád cestuje a 1. země, kterou navštívil již na jaře v roce 

1990, bylo Německo. Zapůjčil si otcův automobil zn. Škoda a na vlastní pěst cestoval 



tehdy ještě Západním Německem. Z dalších zajímavých míst, která navštívil, 

jmenujme Spojené státy americké či státy střední Afriky.  

 Dnes se Ladislav zajímá hlavně o historii, literaturu, zahraniční politiku a o 

anglický jazyk, který se začal učit až po vojně. Dnes už umí anglicky perfektně. Jeho 

životním mottem je: „Nic není nedostupné a když na sobě bude člověk pracovat, tak 

se mu mohou splnit všechny jeho sny. Třeba i ty, co se zdají velmi vzdálené. Vše to 

chce jen čas, úsilí a píli.” 


